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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obshugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Na jaki zakres pomiarowy nalezy ustawi¢ woltomierz przy pomiarze napigcia stalego w sieci poktadowej,

aby zapewni¢ minimalny btad pomiaru?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

30V
45V
60V
5V

Jakg warto$é wskazuje mikrometr?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

7,48 mm
7,62 mm
7,78 mm
7,98 mm

Objetos¢ 100 US gal, to okoto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.
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Pilot zglosit niewyrdwnowazenie poprzeczne samolotu. Korzystajac z wykresu, okresl, w jaki sposéb i o ile

milimetrow nalezy przestawi¢ ster wysokoS$ci, jesli skrgcenie samolotu w lewo nastgpuje w czasie 6 s?

Warto$¢ kata przestawienia steru o 1° odpowiada 9 mm przestawienia steru.

Snwp

z‘!\(p. min AQ = yartasc kata przestawienia stery wysokosci
‘ AT - czas przechylenia samoloty
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Lewy w dot o ok. 4,5 mm
Prawy w dot o ok. 4,5 mm
Lewy do gory o ok. 3,2 mm
Prawy do gory o ok. 3,2 mm
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Zadanie 5.

Pétwidok-potprzekrdj pokazano na rysunku
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A. B. C. D.

Zadanie 6.
Ktoéry symbol oznacza pasowanie wciskowe, niezaleznie od wymiaru nominalnego?

A. H7/g7

B. h7/G7

C. H7/h7

D. h7/S7
Zadanie 7.

Podczas lotu statku powietrznego najintensywniejsze oblodzenie wystgpuje w przedziale temperatur
powietrza

A. +5°C+-5°C

B. 0°C +-10°C

C. -5°C+-15°C

D. -10°C +-20°C

Zadanie 8.
Wskaz dokument zawierajacy informacje okreslajace niesprawnosci urzadzen statku powietrznego,
z ktorymi mozna dopusci¢ samolot do lotu.

A. Lista Minimalnego Wyposazenia — MEL (Minimum Equipment List).
B. Podregcznik Schematéw Instalacji — SSM (System Schematic Manual).
C. Podrgcznik Napraw Strukturalnych — SRM (Structure Repair Manual).
D. Tlustrowany Katalog Czg¢sci — IPC (Ilustrated Parts Katalog).

Zadanie 9.
Ktéry punkt na biegunowej samolotu odpowiada najwyzszej doskonatosci (najwigkszemu zasiggowi)?
A. L6 c
5 -
B. L5 L5
C. L4 L4
D. L3

L3

L2
Yo G
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Zadanie 10.
Wielottoczkowa pompe osiowg przedstawiono na rysunku
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Zadanie 11.

Na podstawie wykresu wskaz najkrotszy czas, sposréd wymienionych, w ktorym samolot rolniczy
z rozsiewaczem tunelowym moze osiggna¢ wysokosé 1500 m.

A. 1lmin22s gg e ‘
B. 1lmin5ls P AN m=5250hg
C. 12min0Ols .
D. 12 min 08 s o &ﬁm \ Ws?alr;}%'ﬁuprqdknﬂci wznoszenia
R K o et
TR s o
200 }}VF \\
i NN
00
000
500
(AR R
Zadanie 12.
Podrecznik napraw ptatowca okreslany jest akronimem
A. AMM
B. CMM
C. SRM
D. WM
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Zadanie 13.

Na wykresie obiegu termodynamicznego turbinowego silnika gazowego praca
turbiny uwidacznia si¢ na odcinku

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

1-2
2-3
3-4
4-5
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§ p [MiPa)
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Kto jest upowazniony do nadzorowania cigglej zdatnosci do lotu samolotu uzywanego do celow
komercyjnych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Nadzor lotniczy.
Wiasciciel samolotu.

Zatwierdzona Organizacja CAMO.
Zatwierdzona Organizacja Part 145.

Wskaz, sposrod wymienionych, maksymalng warto$¢ wskazujgcag ile razy wilgotno$¢ powietrza moze
zmniejszy¢ rezystancje izolacji przewodow sieci elektrycznej statkobw powietrznych w porownaniu

z rezystancja nominalng.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

1 000 razy.
10 000 razy.

Elementami kadtuba samolotu o konstrukeji pdiskorupowej s3:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

Ktérym symbolem oznaczono na rysunku §cianke¢ skrzydta?

A.

B.
C.
D

dzwigary, podtuznice, pokrycie.
dzwigary, podtuznice, zeberka.
wregi, podtuznice, dzwigary.
wregi, podtuznice, pokrycie.

L1
L2
L3
L4
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Zadanie 18.
Thumik wahan topaty §miglowca ttumi
A. oscylacje topaty prostopadie do ptaszczyzny wirowania.
B. oscylacje lopaty w plaszczyZnie wirowania.
C. drgania wirnika no$nego.
D. drgania kadluba.
Zadanie 19.

Wskaz odleglos¢ srodka cigzko$ci samolotu mierzong od dziobu przy zalozeniu, ze wskazania na wagach
pod podwoziem gtownym (tacznie) wynosza 500 kg, a na wadze pod podwoziem tylnym 200 kg.

A. 250m : £
B. 2.86m XK -5[73% ]

C. 3,00m
T2m f I

D. 3,86m

\

Zadanie 20.

Jakiego rodzaju instalacja przeciwoblodzeniowa zastosowana jest na usterzeniu?

A. Cieczowa.

B. Powietrzna.

C. Mechaniczna.

D. Elektryczna.
Zadanie 21.

Jaka funkcje peilniag w uktadach hydraulicznych zawory przelewowe?

A. Ograniczaja ci$nienie do okreslonego poziomu.
Zmniejszaja gwattowne impulsy ci$nienia.
Utrzymuja zadany, staty spadek ci$nienia.
Utrzymuja okre$lony poziom ci$nienia.

o0w
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Zadanie 22.
Szczego6lng cechg konstrukcyjng przedstawionego na schemacie silnika, réznigcg go od innych silnikéw,
jest
— =] =T ““.I
> 2!
1 | (]
A. dwustopniowa turbina niskiego cisnienia.
B. komora spalania o przeptywie zwrotnym.
C. wielostopniowa sprezarka osiowa.
D. ksztalt dyfuzora wlotowego.
Zadanie 23.

Wskaz rysunek, ktory przedstawia schemat kinematyczny przektadni typu obiegowego (planetarnego).

o
AC

C I

e

Jlc

Ll
1

3l
Y
3|

Zadanie 24.

Praktycznym przeznaczeniem sitownikéw hydraulicznych jest

A. przettaczanie ptynu hydraulicznego ze strony ci$nieniowej na stron¢ powrotng instalacji.
B. zamiana energii potencjalnej ci$nienia ptynu na prac¢ mechaniczng.

C. zamiana pracy mechanicznej na energi¢ potencjalng cisnienia ptynu.

D. zasilanie instalacji ptynem hydraulicznym.

Zadanie 25.

Podczas tankowania paliwa elementy instalacji paliwowej i konstrukcji kadluba statku powietrznego musza
by¢ uziemione w celu

A. ulatwienia identyfikacji podzespolow 1 czgsci lotniczych.
zabezpieczenia konstrukcji przed pragdami blgdzgcymi.
zapewnienia wlasciwego mocowania podzespolow.
roztadowania tadunkoéw elektrostatycznych.

caw
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Zadanie 26.

W przypadku wpisania przez zaloge lotniczg w Pokladowym Dzienniku Technicznym faktu uderzenia
pioruna w statek powietrzny, nalezy wykona¢ czynnosci zgodnie z procedurami zawartymi w

A. Podreczniku Schematéw Instalacji — SSM (System Schematic Manual).

B. Podrgczniku Obstugi Technicznej — AMM (Aircraft Maintenance Manual).

C. Podrgczniku Schematéw Elektrycznych — WDM (Wiring Diagram Manual).

D. Podrgczniku Badan Nieniszczacych — NDTM (Non Destructive Testing Manual).

Zadanie 27.
Do pomiaru rezystancji izolacji poktadowej instalacji elektrycznej pradu przemiennego 208 V nalezy

zastosowac

A. watomierz.

B. woltomierz.

C. amperomierz.
D. megaomomierz.

Zadanie 28.

Do dokrgcenia nakretki momentem sity o wartosci 50 N-m nalezy uzy¢ klucza
A. pflaskiego.
B. nastawnego.

C. nasadowego.
D. dynamometrycznego.

Zadanie 29.

Jakiego $rodka nalezy uzy¢ do czyszczenia pokrycia samolotu wykonanego z blachy duralowe;?
A. Nafty lotnicze;j.
B. Wody z detergentami.

C. Benzyny bezolowiowe;.
D. Specjalnego rozpuszczalnika.

Zadanie 30.
Podstawowym sktadnikiem stopowym stali odpornych na korozj¢ (nierdzewnych) jest

A. wolfram.
B. kobalt.
C. chrom.
D. nikiel.

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Gtéwne sktadniki stopéw aluminium, to
A. miedzZ, krzem i magnez.
B. miedz, nikiel i krzem.
C. nikiel, krzem i cynk.
D. nikiel, krzem i cyna.

Zadanie 32.

Do budowy niskoobcigzonych elementéw ptatowca samolotow stosowane sg kompozyty
A. epoksydowo-borowe.
B. epoksydowo-szklane.

C. epoksydowo-wegglowe.
D. epoksydowo-kevlarowe.

Zadanie 33.

Panewki mocno obcigzonych maszyn s3 wykonywane z brazu

A. cynowego.
B. olowiowego.
C. berylowego.
D. krzemowego.

Zadanie 34.
Elementy stalowe ulegajg najczesciej korozji
A. Dbiologicznej.
B. naprgzeniowej.
C. powierzchniowej.
D. miedzykrystaliczne;.

Zadanie 35.

Elementy konstrukcyjne statku powietrznego wykonane z duralu s3 zabezpieczane przed korozja przez
A. oksydowanie.
B. anodowanie.

C. azotowanie.
D. platerowanie.

Zadanie 36.

Whbudowane urzadzenie testujgce stan systemow poktadowych oznaczane jest akronimem
A. EICAS
B. MRDB
C. TCAS
D. BITE
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Zadanie 37.

Status cze$ci zamiennych, ktére moga by¢ montowane na poktadzie samolotu, oznaczony jest kolorem
A.  zottym.
B. zielonym.

C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 38.

Znamionowa warto$¢ skuteczna napigcia fazowego generowanego przez pradnice trojfazowa, zespolona
z napedem statej predkosci obrotowej, wynosi okoto

A, 100V
B. 110V
C. 120V
D. 130V
Zadanie 39.

W turbinowym silniku odrzutowym temperatura w komorze spalania wynosi

A. okotlo 400°C

B. okoto 600°C

C. okolo 750°C

D. powyzej 800°C
Zadanie 40.

Dopuszczalna, maksymalna wysoko$¢ kabinowa samolotu pasazerskiego wynosi okoto

A. 3000m
B. 2400m
C. 1600m
D. 1200m
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